
 

第 95 回 日商簿記検定模範解答（２級）  

第１問（20点） 
 

仕                     訳  

借 方 科 目 金 額 貸 方 科 目 金 額 

１ 

受 取 手 形 

売 掛 金 

仕 入 

750,000 

410,000 

850,000 

未 着 品 売 上 

未 着 品 

1,160,000 

850,000 

２ 積 送 品 4,612,000 
仕 入 

当 座 預 金 

4,500,000 

112,000 

３ 
社 債 

社 債 償 還 損 

40,000,000 

320,000 

当 座 預 金 

社 債 発 行 差 金 

39,200,000 

1,120,000 

４ 

未 収 金 

備品減価償却累計額 

固定資産売却損 

1,200,000 

3,009,195 

790,805 

備 品 5,000,000 

５ 
別 途 積 立 金 

繰 越 損 失 

6,450,000 

2,530,000 
未 処 理 損 失 8,980,000 

 



 
第２問（20点） 

当 座 預 金 出 納 帳  １ページ 
平成 

12 年 
勘定科目 摘 要 

元 

丁 
売 掛 金 諸 口 

平成 

12 年 
勘 定 科 目 摘 要 

元 

丁 
買 掛 金 諸 口 

 4  8 売 上  ( )  190,000  4  6 仕 入  ( )  ( 240,000) 

 21 売掛金  ( ) 370,000   12 買掛金  ( ) 440,000  

         26 支払手形  ( 6 )  170,000 

 30  (売 掛 金) ( 3 ) ( 370,000) ( 370,000)  30  (買 掛 金) ( 7 ) ( 440,000) ( 440,000) 

 〃  (当座預金) ( 1 )  ( 560,000)  〃  (当座預金) ( 1 )  ( 850,000) 

   前 月 繰 越 ( )  ( 550,000)    次 月 繰 越 ( )  ( 260,000) 

      (1,110,000)       (1,110,000) 

               
  仕  入  帳  1 ページ    売  上  帳  1 ページ 

平 成 
12 年 勘定科目 摘 要 

元 
丁 買掛金 諸 口  

平 成 
12 年 勘定科目 摘 要 

元 

丁 
売掛金 諸 口 

 4  6 当座預金  ( )  240,000   4  8 売 掛 金  ( ) 380,000  

 20 買 掛 金  ( ) 690,000    〃 当座預金  ( )  (190,000) 

 28 買 掛 金 返 品 ( ) △31,000    26 売 掛 金 返 品 ( ) △14,000  

 30  (買  掛  金 ) ( 7 ) (690,000) (690,000)   29 売 掛 金  ( ) 250,000  

 〃  (総仕入高) ( 9 )  (930,000)   30  売 掛 金 ( 3 ) (630,000) (630,000) 

 〃  (仕入戻し高) (7/9)  (△31,000)   〃  総 売 上 高 ( 1 0 )  (820,000) 

   (純仕入高)   (899,000)   〃  売上戻り高 (10/3)  (△14,000) 

                  純 売 上 高   (806,000) 

                
 普 通 仕 訳 帳 1ページ 

平成12年 摘 要 元丁 借   方 貸   方 

 4 10 ( 買 掛 金 )  ( 7 ) 54,000  

   ( 売 掛 金 ) ( 3 )  54,000 
 

  総 勘 定 元 帳  

  当 座 預 金 1 

4／ 1 前月繰越 550,000 4／30 当座預金出納帳 850,000 
  30 当座預金出納帳 560,000    

        売 掛 金 3 

4／ 1 前月繰越 570,000 4／10 普通仕訳帳 54,000 
  30 売上帳 630,000   30 当座預金出納帳 370,000 

     〃 売上帳 14,000 

      
  支 払 手 形 6 

4／26 当座預金出納帳 170,000 4／ 1 前月繰越 410,000 
      
  買 掛 金 7 

4／10 普通仕訳帳 54,000 4／ 1 前月繰越 520,000 
  30 当座預金出納帳 440,000   30 仕入帳 690,000 

  〃 仕入帳 31,000    

      
  仕 入 9 

4／30 仕入帳 930,000 4／30 仕入帳 31,000 
      
  売 上 10 

4／30 売上帳 14,000 4／30 売上帳 820,000 



 
 

第３問（20点） 
 損 益 計 算 書  
   

費 用 金 額 収 益 金 額 

（ 売 上 原 価 ） （  850,000 ） 売 上 高 （ 1,437,000 ） 

貸倒引当金繰入額 （   9,000 ）    

減 価 償 却 費 （  140,000 ）    

営 業 費 （  217,000）    

支 払 利 息 （   9,000 ）    

当 期 純 利 益 （  212,000 ）    

 （ 1,437,000 ）  （ 1,437,000 ） 

     
 

    貸 借 対 照 表   
       
 資 産   負 債 ・ 資 本  
現 金 預 金    ( 340,000 ) 買 掛 金  ( 198,000 ) 

売 掛 金  ( 280,000 )   借 入 金  ( 300,000 ) 

貸 倒 引 当 金  (  14,000 )  ( 266,000 ) 未 払 費 用  (  31,000 ) 

商 品    ( 142,000 ) 資 本 金  ( 500,000 ) 

前 払 費 用    (  3,000 ) 当 期 純 利 益  ( 212,000 ) 

備 品  (1,200,000 )       

減価償却累計額  ( 710,000 )  ( 490,000 )     

    (1,241,000 )   (1,241,000 ) 

         



 

 
 

第４問（20点） （単位：円） 

  仕  掛  品  
    
5/ 1 期 首 有 高 ( 3,500,000 ) 5/31 期 中 完 成 品 ( 7,300,000 ) 

5/31 直 接 材 料 費 ( 1,000,000 ) 〃 期 末 有 高 ( 1,000,000 ) 

〃 直 接 労 務 費 ( 1,900,000 )   

〃 製 造 間 接 費 ( 1,900,000 )  
  

 

  ( 8,300,000 )   ( 8,300,000 ) 

      

  製    品  

    
5/ 1 期 首 有 高 ( 2,400,000 ) 5/31 売 上 原 価 ( 7,300,000 ) 

5/31 期 中 完 成 品 ( 7,300,000 ) 〃 期 末 有 高 ( 2,400,000 ) 

  ( 9,700,000 )   ( 9,700,000 ) 

 

 

 

第５問（20点） 
 

問 1 平成工業株式会社の貢献利益率は（ 40 ）％である。 

問 2 平成工業株式会社の損益分岐点における月間貢献利益は（ 6,000,000 ）円である。 

問 3 平成工業株式会社の損益分岐点の月間売上高は（ 15,000,000 ）円である。 

問 4 平成工業株式会社が来月以降月間 3,000,000 円の営業利益を獲得しようと計画するならば、月間

貢献利益は（ 9,000,000 ）円でなければならない。 

問 5 平成工業株式会社が来月以降月間 3,000,000 円の営業利益を獲得しようと計画するならば、月間

売上高は（ 22,500,000 ）円でなければならない。 

 

 


